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期間 令和 5年 4月 1日～令和 6年 3月 31日 

 

学校法人 高山学園 

高山美容専門学校 



学校評価の自己評価結果

基準1 教育理念・教育目標

自己評価
学校関係者

評 価

4 4

4 5

3 4

4 4

自己評価

 本校の教育理念である「人を磨き、人を育てる、

誰からも好かれる人間になる」については具体的

に示し継続し実施。

また「笑顔装備のプロであれ」をモットーに人に

好かれる育成教育は引き続き継続。

一に人格、二に技術～で始まる校訓校規を毎朝の

朝礼時に実施し人間力を磨き美容業界で活躍でき

る人材育成を目指しています。

外部交流（教育）において人とのコミュニケー

ションを深めた。

学校関係者評価

教育理念・教育目標の学生への理解がもっとわか

り易く伝わるとよいですね。

人間性、人格形成の教育の成果が外部に少しづつ

であるが評価されている。

学生へ伝わる教育指導を望みます。

見直し/取組/改善等

教育理念の「人を磨き、人を育てる、誰からも好

かれる人間になる」を具体的に学生に伝え方の見

直しが必要。

校訓校規で内容にこだわり過ぎて学生を型にはめ

ないよう見直し。

外部交流は昨年度並みに実施予定。

特色のある教育活動を実施しているか

関連業界に副った教育活動がなされているか

今後の業界の動向・構想について考察しているか

とても良い5、良い4、普通3、やや悪い2、悪い1教育理念・教育目標【評価】

教育理念・教育目標は定められているか

評 価 項 目



基準2 学校運営

自己評価
学校関係者

評 価

4 5

4 5

4 4

4 4

学校運営【評価】 とても良い5、良い4、普通3、やや悪い2、悪い1

自己評価 学校関係者評価 見直し/取組/改善等

学校運営については学校長以下、各部署の責任者

による幹部会議を月１回実施し、教育取組及び学

校運営について意見交換を行い、課題に対し改善

や見直しについての情報を共有しています。ま

た、教職員の意思疎通、情報の共有を図るため毎

朝礼時に口頭による伝達、共有を行っています。

業務効率化を推進するため教職員1人1台のパソコ

ンを設置。クラウドシステムを導入し業務効率

化、またデータや情報の共有等を漏れ行っていま

す。

人事や処遇に関して社会保険労務士との連携によ

り適切に対応している。

学校運営に関し教職員が一丸となり取り組んでい

る事は非常に良くしっかりとした姿勢が見受けら

れます。

クラウドシステム運営により業務が効率よく進ん

でいる事は高い評価になります。

社会保険労務士等、学園運営では不可欠になりま

すので引き続きの継続を望みます。

クラウド管理システムの運営に関しましてはすべ

てのデータを生かし切れていない個所もあるので

できるだけ早急に改善を進めて行きます。

意思疎通の流れにおいて全体に伝わる流れを再度

見直します。

社会保険労務士のみならず税理士、会計士等、適

切なアドバイスを受けれるよう取り組みます。

評 価 項 目

学校運営に関する方針は定められているか

組織の運営や伝達・決定機能は適正になされているか

人事や処遇に関する制度は整っているか

情報システムの取り組みは行われているか



基準3 教育活動

自己評価
学校関係者

評 価

4 5

4 4

4 5

4 4

5 5

5 5

5 5

自己評価 学校関係者評価 見直し/取組/改善等

教育活動【評価】 とても良い5、良い4、普通3、やや悪い2、悪い1

評 価 項 目

学科の教育目標、人材の育成等は業界のニーズに適合しているか

学科の教育目標は明確にされているか

教育活動指導においては課題ごとに指導要領等に

関する内容を打合せ、手合わせを実施した。

また、各個人の技術レベルを定期的にチェックを

行いそれぞれの弱点を克服できる教育環境を作っ

ています。

美容の現場のキャリア教育においては外部講師を

招いての実践的な授業の定期的に導入しセミナー

等を開催。2年次の選択授業のカリキュラムにつ

いては担当教員また提携する企業の担当者が連携

し現状の美容業界の特徴を踏まえ作成していま

す。

教育指導における３つの力「実践力」「コミュ

力」「適応力」を身に付けられるよう各担当教員

が授業に取り組んでいます。

また資格、検定試験の資格取得をバックアップす

るため試験対策講座をもうけて全員合格を目指し

てきた。

毎年の国家試験の合格率は高く評価します。

基礎からしっかり指導し学生がしっかり身に付け

ていると感じます。

卒業生や外部講師等によるセミナーなどの取り組

みは現場の生の声や業界の現状が学生に伝わるの

で継続して取り組んで貰いたい。

（協力もしていきたい）

「実践力」「コミュ力」「適応力」を具体的に表

せたらよいと感じます。

学生への技術サポートやバックアップは引き続き

行って頂きたい。

時代とともに入学する学生達の雰囲気等が異な

り、同じ指導では伝わらない部分もあり、適切に

指導ができるように教職員の勉強会も積極的に実

施していく。

外部との交流に関しましては学生には影響力や刺

激があるので学校として積極的に年間計画に盛り

込んでいく。

「実践力」「コミュ力」「適応力」を言葉だけの

表現ではなく実践面で学生に伝えたい。

教員の資質向上のための取り組みはなされているか

資格取得のための支援体制はあるか

教育目標に応じたカリキュラム編成がされているか

教育課程は、キャリア教育にそって実施されているか

教育評価・単位認定などは適正になされているか



基準4 学習成果

自己評価
学校関係者

評 価

4 4

5 5

4 4

4 4

学習成果【評価】 とても良い5、良い4、普通3、やや悪い2、悪い1

評 価 項 目

就職率向上のための支援体制は整ているか

資格取得のための指導は適正に行われているか

自己評価 学校関係者評価 見直し/取組/改善等

就職希望者に対しての就職決定率は毎年ほぼ

100％。SNSをリクルート活動に使用する企業が

増加傾向にあり学生の活動把握にやや苦戦。

基本、活動開始時より内定に至るまで丁寧にサ

ポートしている。

求人先の美容企業サロンを始め美容企業との協調

関係の一層の緊密化を図り、個々希望通りの就職

先に進めるよう綿密なバックアップを継続してい

ます。

美容国家試験の合格率は毎年高い合格実績を挙げ

ており、今後も継続できるよう指導を実施してい

ます。

卒業生については教職員が情報や動向の把握に努

めています。

就職支援においては学生一人ひとり対応されてい

る。現状はSNSの普及により学生⇔企業のやりと

りが増加とのこと

就職サイトを運営。企業側の対応が遅れている部

分もあるが堅実に進めて頂きたい。

学生と企業との交流がイベント等も含め増えたよ

うに感じます。

卒業生とのつながりも大事にしている学校であ

る。卒業しても行きたくなる学校！

学生がしっかりしている。

就職システムを導入し運営は順調も、サロン側の

対応で課題があるので少しづつ解決して行く。

システムの内容等は企業よりヒアリングをし良い

方向に改善を行いたい。

企業との交流は就職イベントなどからより一層の

連携を進めていく。

退学防止のための対策は行われているか

卒業生の活動を把握しているか



基準5 学生支援

自己評価
学校関係者

評 価

4 5

4 5

4 5

4 4

3 4

5 5

就職相談等に関する体制は整ているか

経済的支援への体制は整備されているか

健康管理への取り組みは行われているか

課外活動を行う上での体制は整ているか

入寮生ほか、学生生活の健康管理は行われているか

保護者との連携は適正に行われているか

学生支援【評価】 とても良い5、良い4、普通3、やや悪い2、悪い1

評 価 項 目

自己評価 学校関係者評価 見直し/取組/改善等

就職支援において企業側としても協力できること

はしっかりやっていきたい。

学校と企業の一体化が望ましい。

経済的なサポートを企業側も対応していく。

対応企業の増加。

学生開催のイベントが増えて一安心。

学生への健康管理などはしっかり行われていると

思う。

保護者との連携は問題なくとれていると思う。

求人システムのスムーズな運営及び更新。

不具合等の修正やシステムの改善

学生の活動報告のフォームの改善等

経済的な家庭が増える中、奨学金等を含めた学生

支援、カウンセリングの強化。

イベントがだた実施するだけでなく学生にとって

意味のあるものにしたい。

就職支援に関する体制は進路指導担当者、担任等

で個別にカウンセリングを実施。学校独自の求人

システムを導入し就職活動の合理化を進めてき

た。就職セミナー、校内企業ガイダンス、履歴書

作成、個別相談など就職支援活動を行い就職率向

上、離職率減少に努めいています。

経済的な問題を抱える学生に対しましては担当者

が学生支援機構の奨学金や学費サポートプラン等

の紹介など個別に対応。状況に応じて学費の納入

について分納や延納の対応をしています。今年度

からの給付型奨学金によりサポートも厚みを増し

た。

学生の健康管理は年1回の健康診断を行ってい

る。病欠者の管理はクラウドで管理し教職員が共

有しています。

保護者との連携強化を密にし学生本人の生活上の

諸問題等についてもご家庭と共有する事で就学継

続等の支援を行う。



基準6 教育環境

自己評価
学校関係者

評 価

4 5

5 4

4 5

教育環境に関しましては特に問題を認めず、良い

環境で学べているのでは？

引き続きの工夫を期待したい。

海外研修旅行の実施については前向きに考えてい

るので今期の開催は期待できそうである。

防災対策用品が1人１セット用意されていること

が確認できた。素晴らしい事です。

一般教室、実習室等の細かい不備事項等は逐一改

善していく。

設備等に不具合が発生した場合、迅速に修繕し授

業に支障がないよう対応する。

研修旅行に関しては、旅行業者と費用やコースを

しっかり打ち合わせをし学生へインフォメーショ

ンしていく。

防災対策は非常時に避難経路、避難場所の周知徹

底をしていく。

自己評価 学校関係者評価 見直し/取組/改善等

施設・設備においては授業カリキュラムの内容に

対応すべく実習室、一般教室を最大限に生かす工

夫を実施。

ﾘﾓｰﾄ授業の際Wi-Fi等の通信環境の整備も完了し

スムーズな授業進行になっている。

提出物に関しましてもクラウドにての提出、採点

等をおこない円滑な授業を進めることが出来てい

ます。

研修プログラムにおいては希望者対象の海外研修

旅行や実務研修のサロン実習を実施しています。

ここ3年間はコロナ感染症や参加希望者少数のた

め中止となっています。

防災対策として、不測の事態に備え防災対策用品

セットを1人１セット準備をしています。

教育環境【評価】 とても良い5、良い4、普通3、やや悪い2、悪い1

評 価 項 目

教育に対応できるよう、施設や設備等は整備しているか

学外の実習、海外研修等についての教育は整っているか

災害時に備えた安全配備はなされているか



基準7 学生募集の受け入れ

自己評価
学校関係者

評 価

5 5

5 5

5 5

5 5

学生募集の受け入れ【評価】 とても良い5、良い4、普通3、やや悪い2、悪い1

ホームページやSNSなど学校情報がしっかりと掲

載、また情報が発信されている。

継続を望みます。

学費減免の制度は入学希望者の保護者の立場では

大変ありがたい。引き続き継続を希望したい。

現在の高校生の家庭環境を企業側も理解する必要

性あり。

企業側もなにか取り組みを考える時期でもある。

学納金に関しては他校を比較しても問題なしで

す。

ホームページは常に最新の情報が伝えられるよう

に更新をし、新しいコンテンツも要検討。

引き続きTwitterやInstagramは学生の生の声が反

映できるよう動画や画像など学生と共有をし更新

していく。

給付型奨学金の対象校であるので説明をしっかり

行い就学困難家庭への修学支援を行っていく。

オープンキャンパス（体験型、説明型）の開催に

さらなる工夫をこらし新しいスタイルを模索して

いく。

自己評価 学校関係者評価 見直し/取組/改善等

広告・入学案内書などによる募集活動は正しく行わてれいるか

入学選考は、公平な方法で行われているか

学納金の算定は適正なものになっているか

学校案内や募集要項、ホームページ等には学校の

特色を全面にだしてPRを行っています。

体験入学や入学説明会などは計画的に実施。

またSNSを活用し高校生等にタイムリーな情報を

発信しています。

入学選考は書類審査、面接選考を行い志望動機、

目標、人物などの観点から評価し、合否判定を適

切に行っています。状況に応じリモートの面接に

も対応しています。

入学希望者に対し特待生支援制度を設け学費減免

を行っている。

高等学校への情報交換等は、進路相談会への参

加、高校への個別訪問を積極的に行い卒業生の動

向や美容業界の状況などを報告を行い、当校の教

育活動の理解を得ている。

入学から卒業までの学納金は学生募集要項に記載

してある金額で堅実に対応。不明瞭な点は一切あ

りません。

評 価 項 目

学生募集活動は、適正におこなわれているか



基準8 財務

自己評価
学校関係者

評 価

4 5

5 5

5 5

入学者数や在校生数等の数を、見る限り経営状況

は安定していると判断できる。

不要な経費を削減し、適正な運営を期待します。

会計監査は行政の下、適正に行われているので問

題はないと思う。

財務について会計監査が適正に行われているか

財務【評価】 とても良い5、良い4、普通3、やや悪い2、悪い1

評 価 項 目

学校の財務基盤は、中長期的に安定しているか

予算・収支等は適正に管理されているか

自己評価 学校関係者評価 見直し/取組/改善等

財務に関しましては、入学者数の人数をしっかり

算定し予算の管理や資金繰りを計画的に行ってい

る。

ここ数年定員の充足率が高水準で安定している状

況で収支のバランスが回復傾向にある。

今後は入学者数の増減などで変動があるが、校舎

や施設設備の新規投資や補修、修繕等に関して必

要経費の確保をしています。

会計士の監査を仰ぎ適正に決算業務が行われてい

ます。また財務などに関しても的確なアドバイス

を受け財務状態について改善、修正を行ってい

る。

財務については継続し学校会計システムを利用

し、予算、決算と引き続き適正かつ迅速に業務を

行います。



基準9 法令の基準

自己評価
学校関係者

評 価

5 5

4 5

4 5

5 5

法令や設置基準に沿い運営は適正だと判断でき

る。

今後も適切にやっていただきたい。

ネット時代が進むできる状態ですので更なる個人

情報管理のセキュリティー強化を望む。

自己評価が公表されて、学校運営の見方が変わり

ました。

委員会として良い方向に進むように協力させて頂

きたい。

学園内における管理体制の整備や規定の作成等ま

だ整備されていないものに関しできるだけ早く対

応していく。

自己点検・自己評価については毎年、問題点の見

直し・改善に努めていきます。

自己評価 学校関係者評価 見直し/取組/改善等

 関係法令および学校設置基準を遵守し、適切な学

校運営を行っている。

個人情報の取り扱いに関する基準に沿って個人情

報取り扱いに関する事項を明記し、個人情報を取

り扱っており、目的以外の用途での使用は行てい

ない。【クラウド管理が増加にあるのでセキリュ

ティ等の注意が必要】

自己点検・自己評価については継続的に問題点の

見直しや改善に努める必要性があります。学校自

己評価につきましては学校関係者評価委員会を行

い、その結果を学校ホームページに公表すしてい

る。

法令の基準【評価】 とても良い5、良い4、普通3、やや悪い2、悪い1

評 価 項 目

法令、設置基準などが遵守され、運営は適正に行われているか

個人情報保護の対策は整っているか

自己評価の結果を公開しているか

自己評価の実施に努めているか



基準10 社会貢献、その他

自己評価
学校関係者

評 価

3 4

3 3

自己評価 学校関係者評価 見直し/取組/改善等

社会貢献、その他【評価】 とても良い5、良い4、普通3、やや悪い2、悪い1

評 価 項 目

学校の施設などを提供して社会貢献を行ているか

学生のボランティア活動について支援を行っているか

地域との交流が地域性もあり難しい点があり実際

の活動はほぼ出来ていません。

ボランティア活動につきまして、街の発展のため

に行われるイベントの中で美容ブースを設けボラ

ンティアとして参加し近隣住民と交流をしていま

す。

また、大学等の学園祭に美容関連イベントで参加

している。

美容業界をご理解や発展のためにイベント参加は

前向きに進めて頂きたい。

企業として学校とタイアップして実施も考えてい

きたい

美容関連以外の自治体主催のボランティア活動に

も参加出来るように努めていく。

児童や生徒などの職場体験なども積極的に受け、

美容の楽しさを伝えて行きたい。


